

■数字·客流量

南京外地客
增长73万人次

据南京市假日办统计,7天长假全市接待外地旅游者达到489万人次,较上年同比增长17.5%,足足多出了73万人次;旅游收入增加的幅度更大,总收入达40.86亿元,较上年同比增长20.3%;全市主要景点7天的游园人次突破650万人次,这三大指标均创下南京历届黄金周的最高纪录。业内人士分析认为,最大的推动力量来自于高铁开通,及越来越多的景点免费。

据统计,中山陵景区7天接待游客近72万人次,较上年同比增长21%;玄武湖景区7天接待游客73万人次;夫子庙景区接待游客量突破135万人次;雨花台共接待26万人次;绿博园七天接待游客40万人次,是上年同期的3~4倍。仅这5大免费景点,游客数量就达到了346万人次!其他景点也纷纷推出各类活动,吸引游客纷至沓来。

调查显示,“十一”期间在出游方式上,70%以上的受访者选择散客自助游。而连接南京众多著名景点的地铁线,则成为节日期间市民和来宁散客出行的首选,地铁运载客流量连续多日突破100万人次。

而本地市民,也喜欢开车到附近的郊县放松身心。据假日办统计,节日期间五郊县共接待游客210万人次,较上年同比增长32.6%。

也有不少市民利用难得的长假,出远门旅游。7天全市有出境游资质的旅行社共组织出境游近8000人次,较去年同期增长了20%。快报记者 孙兰兰

■数字·客运量

火车站:90余万人次

快报讯(通讯员 索威 实习生 邓婷尹 记者 朱俊俊)据南京火车站统计,国庆期间,整个车站发送旅客906159人次,同比增加9.71%。车站客流从今天起将恢复正常,各条线路的票情也相对充裕。

公路:135.11万人次

快报讯(通讯员 孙波 记者 毛丽萍)“十一”黄金周昨天落下帷幕,南京公路客运共发送旅客135.11万人次,创历史新高。旅客发送量及市场秩序均创南京黄金周假日运输历史最好。

航空:31.7万人次
9月30日创两项纪录

快报讯(通讯员 余翔 记者 毛丽萍)昨天,记者从南京禄口国际机场获悉,9月30日至10月7日南京共安全起降航班2650架次,运送旅客317174人次。

其中,9月30日,起降航班393架次,进出港旅客47232人次,创机场单日航班量、客流量历史新高。

地铁:903万人次
9月30日创单日客流纪录

快报讯(通讯员 肖玉荣 记者 毛丽萍)昨天,记者从地铁运营公司获悉,9月30日至10月7日,南京地铁共安全运送乘客903万人次,日均客流112万多人次,其中9月30日客流达到136万多人次,创下南京地铁开通运营以来单日最高客流纪录。

南京黄金周进账54.26亿 全省7天热卖133.44亿

同比分别增长20.3%和17.1%

记者昨天从江苏省商务厅获悉,根据对全省650家重点商贸流通企业的监测统计,国庆黄金周7天共实现销售额133.44亿元,由于去年国庆、中秋临近,且基数较高。同时,今年部分消费于9月中旬中秋小长假提前释放。在这种情况下,仍然同比增长了17.1%。其中黄金珠宝、汽车、服装、家电数码等商品销售尤其火爆。此外,根据南京市商务局的监测数据,黄金周七天南京共实现销售54.26亿元,同比增长20.3%,其中主副食品、家电、百货、超市、餐饮等实现零售额36亿元。

□通讯员 孙乐 富宁宏 快报记者 张波 鹿伟 钟晓敏 鲍铭东

■商场百货

**南京28家样本企业
进账8.14亿元**

增长22.64%

据统计,南京新街口金鹰7天销售1.2亿元;金鹰天地购物中心销售2117万元,增长64.32%;中央商场7天销售1.48亿元;南京新百7天销售1.05亿元,增长20.39%。德基广场7天销售额近1个亿,同比增长30%。

根据监测,南京28家百货样本企业国庆七天实现销售8.14亿元,同比增长22.64%。其中集购物、休闲、娱乐为一体的城市商业综合体受到追捧,新城市广场和金鹰奥莱城(仙林)购物中心同比分别增长32.63%和251.15%。

■家电卖场

**五大家电IT卖场
销售12.69亿元**

增长13.44%

南京各大家电卖场纷纷推出多重优惠并陆续开展团购夜专场,吸引消费者。据家电业内人士分析,“十一”黄金周家电销售总量通常能占到全年销售量的10%以上。假日经济效应明显,加之以旧换新、家电下乡等政策今年底即将结束,不少消费者抓住政策惠及下的最后一个黄金长假积极采购,促使“十一”家电销售再创高峰。节日七天,南京苏宁、五星、国美、宏图三胞、福中等五大家电IT经营企业共实现销售12.69亿元,同比增长13.44%。

■婚宴珠宝

**餐饮:喜宴超六成
黄金:老字号热销**

不少品牌金饰降价逾10%

许多新人打算明年添“龙宝宝”,导致今年约有1.8万对新人“扎堆”在黄金周期间喜结良缘。国庆七天,全市32家重点监测的餐饮企业实现营业收入4130.2万元,其中喜宴消费约占销售总额的65%以上。

此外,黄金珠宝热销。节日期间不少品牌的千足金饰品已悄然降到400元/克以下,降幅超过10%,部分金店金饰品销量猛增。老字号品牌宝庆银楼取得骄人业绩,7天销售超过4728.3万元,同比增长76.63%。

■观光旅游

**夫子庙7天创收3亿
景点车站热过春节**

部分公交线有点吃不消

国庆长假,夫子庙秦淮风光带精心准备的系列民俗节庆活动,让游客“乐游夫子庙”。这7天,收入超过了3个亿。

记者从南京公交部门获悉,国庆期间南京公交增加了重点地区的运力投放,大量公园景点的免费开放也带来景点客流爆棚,据不完全统计,景点公交车站的假日客流已经超过了春运客流。雅高巴士运营部经理李雷称,旅游公交线增加一倍运力,通往长途东站、火车站的公交线路也增加了40%运力,但仍挤得有点吃不消。

■特写·商战

**“买送券”
上演最后的疯狂**

省物价局9月初发布《江苏省明码实价规定》征求意见稿,买送券或将与明元年元旦起被禁止。众商家为了完成今年的销售额,都铆足了劲,上演最后的疯狂。

十一期间在新街口“血拼”的市民王小姐发现,各商场的主力活动还是以买送券为主。“比如一家大众化定位的商场满88送88,而一家定位高端的商场满400送150……为了把送的券用掉,算得我一个头两个大。”记者发现,除了极少数商场采用“满减”“满抵”,买送券仍然是十一的主体促销方式。

新街口某商场的一名销售人员告诉记者,不送券,销售就冲不上去。“众商家都不愿意错过十一这个冲销售的机会,又拿出了冲销售的‘撒手锏’——买送券。”山西路某商场的负责人告诉记者,今年相关部门管控得比较严,好几个月都没有商家敢买送券,对销售多少有一些影响。“如果省物价局的意见稿决定施行,这就是商场最后一个使用买送券促销方式的长假。”在此背景下,今年十一的促销大战,多少有了点“最后的疯狂”的味道。

山西路百货是南京最早执行“明码实价”的少数几个商场之一,此次国庆,山百采用的是满抵的促销方式。该商场的副总经理徐总告诉记者,山西路百货的明码实价已经执行了两年了。“经历过最初的过渡期后,市场反映还是很好的,这次十一没有买送券,销售还是同比增长了40%。”

记者致电省物价局,一名负责人表示,截至9月30日,《江苏省明码实价规定》征求意见稿已停止意见征集,但具体的执行办法还没有最终确定,目前不能对买送券作出任何表态。而一位业内人士表示,北京、上海等大城市都已经开始执行“不能买送券”的规定,南京只是时间问题。快报记者 廖锦汉 王毅 高炜 快报记者 孙兰兰

■特写·景点

**陵寝应对“大考”
微博刷新客流量**

今年“十一”是中山陵陵寝免费开放以来,经历的第一个黄金周长假“大考”。陵寝免费的巨大吸引力,再加上灵谷桂花节的魅力,整个中山陵景区的客流量7天达到了72万人次,比去年同期增加了210%!10月3日当天,客流更是高达15万人次,这也创下了景区单日客流量的新高。

因为人多车多,“南京路况直播间”甚至一度通过微博紧急呼吁游客考虑其他出行计划。在各方共同努力下,景区秩序井然,景观优美,安然度过了有史以来最严峻的客流“大考”。

记者了解到,长假这7天,有400多名保洁人员全天候为景区的环境卫生保驾护航,比平时增加了100多人。平均每天清理的垃圾量达到60余吨。这个数量是平时的几倍。除了中山陵园管理局的工作人员在假期里全部到岗,国庆期间,志愿者也发挥了很大作用。景区共设了5个志愿者服务点,每天都有70多名志愿者分布在各个点为游客服务。其中有四位特别引人注目的“夕阳红”。邵永远、邵训才双胞胎老人已70多岁;刘国璋老夫妇已近80岁高龄,刘老还是北京奥运火炬手,曾被评为南京十大杰出志愿者。

这个“十一”,在中山陵景区你可以看到,很多游客排队等候的时候在刷微博,然后会心一笑,有的会离开队伍,去其他购票点或排队处。原来,中山陵园风景区的网站和官方微博,都在及时发布景区资讯和信息,哪里客流多,哪里更好玩,第一时间告知游客。

“2011灵谷桂花节”新浪主题微博的“节庆播报”更是成为粉丝们出游的好“导游”。活跃在景区各处的志愿者也是发布微博服务的主要力量。快报记者 廉锦汉 王毅 高炜 快报记者 孙兰兰

■消费申诉

**南京12315热线受理总数环比降四成——
“不限期”螃蟹券被告知过期**

昨天,记者从南京市工商局获悉,截至10月7日中午12点,国庆期间全市12315热线接受各类信息970件,受理总数环比下降46.5%,咨询662件,申诉241件,举报66件,建议1件。其中,家电消费纠纷依然是投诉热点。

**典型案例1
永不过期的螃蟹券
咋成“过期货”?**

单先生参加网络活动,被赠送5张阳澄湖大闸蟹代金券,每张价值68元,无使用期限。消费者10月6日凭券去领螃蟹,被告知过期无法领取。消费者认为不合理,要求兑换螃蟹。

据介绍,螃蟹券到底有没有期限限制,这还要看当初作出“无限期承诺”的是网站还是螃蟹销售商。如果是网站的承诺,而销售商并不认可,则属于网站“虚假承诺”,应该网站赔偿单先生的损失;如果作出承诺的是销售商,则应该由销售商履行当初的承诺,提供出相应价值的螃蟹。目前,此事还在进一步调查处理中。

**典型案例2
买下彩电,
宣传的礼金券没影儿**

韩女士10月4日在一家商场购买了飞利浦彩电,价值2499元。买之前,她就注意到这个商场的海报宣传上有这样的广告语:购彩电单件满2200元送400元礼金券。就是冲着能多拿400元礼金券,韩女士才挑选了一款刚好超过2200元的彩电。然而,等彩电买到手,她向商家索要礼金券时,对方却表示没有礼券赠送。

对此,商家的解释是,要想送礼金券还得满足其他的附带条件,但韩女士的情况并不满足。对此,工商部门表示,将对海报的具体宣传

信息进行调查,如果确实标注了附带条件,那商场可能不需要承担责任;但如果没标注附带条件,那必须履行承诺,并对韩女士进行额外的经济赔偿。

**■总体情况
申诉增加八成
家电消费问题最多**

国庆期间共接到241件申诉,信息,与去年同期相比上升89.8%,占受理总量的24.8%。其中:商品类申诉129件,占申诉总量的53.5%;服务类申诉108件,占申诉总量的44.8%。

商品类申诉中排名前三位的消费类型分别为:家用电器39件,占商品申诉总量的30.2%;通讯产品19件,占商品申诉总量的14.7%;家居用品11件,占商品申诉总量的8.5%。服务类申诉中排名前三位的消费类型分别为:销售服务37件,占服务申诉总量的28.7%;餐饮和住宿服务20件,占服务申诉总量的15.5%;电信服务10件,占服务申诉总量的7.8%。

申诉反映的主要问题是:售后服务119件,1.商家混淆“三包”概念,售后服务不及时、不到位现象频发;2.通讯服务故意拖延、执行力度缺乏等问题比较突出;质量33件,商品性能故障频发,引发的消费纠纷愈演愈烈;合同13件,商家单方做出不公平、不合理约定或擅自变更合同条款问题;广告6件,商家虚假宣传,侵害消费者知情权。

据介绍,国庆节期间12315热线共接受咨询662件,比去年同期下降60.2%,占受理总量的68.2%。工作人员介绍,过去每年的咨询量一直呈上升趋势,而今年的国庆节陡然减少了这么多,可以想见,是大家对于相关的规章制度和法规已经“了然于心”,说明消费者的维权意识和法规常识水平提高了。

快报记者 沈晓伟 通讯员 江晓峻